
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 830 

 Aos 12 (doze) dias do mês de agosto do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) 
na sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, nº 41 (quarenta e 
um) na cidade de Xexéu, estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a 
câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 830 (oitocentos e trinta) com a 
presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Flávio 
Rocha. 
 Percebendo a ausência do 1º (primeiro) secretário vereador Flávio Rocha, a Sra. 
Presidente convocou o 2º (segundo) secretário vereador Arisson Caetano, para assumir a 
primeira secretária e o vereador Domingos Leandro, para a segunda. Composta a mesa a 
Sra. Presidente pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão 
passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer 
a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da 
sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos 
Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por todos presentes. 
 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente justificou a ausência do vereador 
Flávio Rocha Peixoto, depois pediu ao vereador Domingos Leandro, que apresentasse o 
requerimento 007/2024 de sua autoria. Após a leitura do requerimento com a 
justificativa do vereador pedindo ao secretário de obras e ao prefeito do município para 
resolver o problema do esgoto ao lado do Hospital Santa Joana em caráter de urgência, a 
Sra. Presidente colocou a proposição em discussão. Fizeram uso da palavra os 
vereadores: Máx Saturno, José Maurício e João Paulo, não tendo mais inscrito a Sra. 
Presidente colocou o requerimento em votação, sendo aprovado por todos os vereadores 
presentes.  
 Prosseguindo foi apresentado o requerimento nº 08/24 do vereador José 
Maurício, solicitando do Sec. de obras e do prefeito do município, fazer a substituição 
da lâmpada do poste em frente da SEMECT no centro da cidade, e o requerimento nº 
009/2024 do vereador Máx Saturno, solicitando do prefeito e do secretário de obras a 
troca das lâmpadas queimadas no condomínio Bosque das Bromélias nesta cidade. 
Colocados os 02 (dois) requerimentos em discussão, o vereador Arisson Caetano, 
discutiu apenas o requerimento nº 09 (nove) do vereador Máx. Colocados em votação 
foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes.  
 Prosseguindo a Sra. Presidente passou a presidência da mesa ao 1º (primeiro) 
secretário para apresentar o requerimento nº 10/2024 de sua autoria, solicitando do 
prefeito e do secretário de obras a troca das lâmpadas queimadas da rua Arlindo Braz, 
no bairro Alaíde Gonçalves nesta cidade. Após a apresentação do requerimento com a 
justificativa da vereadora, a proposição foi colocada em discussão, não tendo inscrito, 
foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 
 Retornando ao cargo e não tendo mais proposição escrita a ser apresentado a 
Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, não  



 

 
 
 
 
havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 
não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões a Sra. Presidente 
acatando o pedido de renúncia do vereador Ricardo Uchôa, presidente da comissão de 
legislação, justiça e redação e de membro da comissão de finanças e orçamento, 
convocou e nomeou o vereador Arisson Caetano, como presidente da comissão de 
legislação, justiça e redação, nomeou também o vereador Domingos Leandro, como 
membro da mesma comissão, e o vereador Máx Saturno, como membro da comissão de 
finanças e orçamento, conforme portaria nº 10/2024 de 12 (doze) de agosto de 2024. 
 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Máx Saturno, para 
apresentar o relatório com o parecer dado aos Projetos de Lei nº 401 e 402/2024 de 
autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a criação do sistema de segurança 
alimentar e nutricional – SISAN – do município de Xexéu com vistas em assegurar o 
direito humano a alimentação adequada; e que dispõe sobre a atualização da Lei de 
Criação do Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS – do município de 
Xexéu, respectivamente na comissão de legislação, justiça e redação. Pediu também ao 
vereador João Paulo nomeado relator da comissão de educação, saúde e assistência 
social, para apresentar o relatório com o parecer dado aos referidos projetos. Após a 
apresentação dos relatórios com os pareceres favoráveis a aprovação dos projetos em 
pauta, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão, não tendo vereador inscrito, 
foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade dos presentes em primeira e 
única discussão, posteriormente devolvidos a secretaria da câmara para receber o 
número de lei municipal e serem encaminhados ao Chefe do Poder Executivo para 
serem sancionados e publicados.  
 Continuando com os trabalhos a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares o 
Projeto de Lei nº 403/2024 de autoria dos vereadores Domingos Leandro e José 
Maurício, que autoriza o Poder Executivo nas festividades em que haja contratação de 
artistas que seja incluído no mínimo 01 (um) artista local, o Projeto de Lei nº 404/2024 
de autoria do vereador Domingos Leandro, que dispõe sobre a regulamentação da Feira 
de Artesanato e Gastronomia “PIT STOP” e sua realização concomitante ao Festival de 
Arte na Usina. Apresentou também os Projetos de Lei nº 405 e 406/2024 encaminhados 
a esta casa pelo Chefe do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a criação e 
denominação de novo bairro residencial, que será denominado bairro Dr. Jasimiel 
Gonçalves de Lima; e outro que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei 
Orçamentária para o exercício de 2025. Recebidos os projetos pelos respectivos 
presidentes das comissões, foi nomeado como relator para o projeto 403 e 404/2024 o 
vereador Máx Saturno, para comissão de legislação, justiça e redação, e para a comissão 
de finanças e orçamento no projeto 403/2024 o vereador Máx Saturno, e para o projeto 
nº 404/2024 o vereador José Maurício para exarar o seu parecer, para o projeto nº 
403/2024 na comissão de educação, saúde e assistência social, foi nomeado relator o 
vereador João Paulo Pereira. Para o projeto 405/2024 foram nomeados relatores o 
vereador Máx Saturno, para comissão de legislação, justiça e redação; o vereador José 
Maurício, para a comissão de finanças e orçamento e o vereador João Paulo, para a 
comissão de obras e serviços públicos; no projeto nº 406/2024 foi nomeado relator o  
 



 

 
 
 
 
vereador Domingos Leandro, para comissão de legislação, justiça e redação e o 
vereador José Mauricio, para comissão de finanças e orçamento, para exararem os seus 
pareceres.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Com a palavra o vereador Máx Saturno, saudou a mesa diretora, colegas 
vereadores, funcionários da casa e populares presentes, agradeceu a Deus pelo 
livramento no acidente que sofreu na semana passada dia 05 (cinco) de agosto, 
agradeceu aos companheiros vereadores que se fizeram presentes no ato daquele dia até 
a sua recuperação no hospital e disse que está é uma casa unida de um por todos, 
parabenizou o prefeito Thiago, pelas festividades alusiva ao dia dos pais, parabenizou 
também o secretário de esporte Sr. Joelington (gatão) pela realização do torneio de 
dominó e futebol, parabenizou também o trabalho do Sr. Sandro diretor de esporte de 
Campos Frios, finalizou agradecendo a Deus por mais uma sessão realizada nesta casa. 
 Fez uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após saudar os nobres colegas 
vereadores, funcionários da casa e populares presentes, parabenizou todos os pais pelo 
seu dia e que Deus continue abençoando todos, falou que apesar de apresentarem muitos 
requerimentos nem todos foram atendidos, disse também que fizeram 01 (um) quebra-
molas na rua que ele mora e acha que foi feito de maneira irregular e que já está sendo 
criticado pelos moradores daquela localidade.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Arisson Caetano, que após saudar a todos, 
parabenizou o prefeito Thiago pelas festividades alusivas ao dia dos pais em Xexéu e 
Campos Frios, falou do acidente com o vereador Máx Saturno, e lamentou o ocorrido, 
deu graças a Deus pelo livramento do colega e disse que Deus tem um plano na vida de 
cada um.  
 Também fez uso da palavra o vereador Domingos Leandro, que após saudar a 
mesa diretora, demais colegas vereadores, funcionários da casa e populares presentes, 
falou da importância da Lei “Dedé da Banda Ipiranga” que representa uma medida vital 
para fortalecer a cultura local, apoiar os artistas locais e promover a diversidade cultural 
na nossa cidade, o Projeto de Lei 403/2024, estabelece a obrigatoriedade da contratação 
de artistas locais em eventos públicos realizados no município, isso assegura que os 
artistas locais tenham oportunidade para expressar seus talentos e manter vivo a tradição 
e a história cultural de Xexéu. Sobre o Projeto 404/2024 trata de um projeto de lei a 
feira “PIT STOP” no período em que acontece o Festival de Arte na Usina, colocando a 
nossa cidade no roteiro turístico do festival para que os artesãos do município possam 
expor seus trabalhos e fazer com que Xexéu faça parte desse roteiro de desenvolvimento 
turístico.  
 Fez também uso da palavra o vereador José Maurício, que após saudar a mesa 
diretora, colegas vereadores, funcionários da casa e demais populares presentes, falou 
sobre o projeto 403/2024 alusivo ao popular “Dedé da Banda Ipiranga” e demais 
profissionais de outras áreas, dando exemplos. Disse que esse projeto vem para 
futuramente nenhum Chefe do Executivo não venha dizer que não contratou os artistas 
locais por não ter no município nada que acoberte esse direito, falando diretamente da 
festa de carnaval e citando o ditado popular aqui temos prata da casa, parabenizando o 
autor desse projeto. Com relação ao projeto 404/2024 disse que teve o prazer de  



 

 
 
 
 
conhecer a feira de arte no Recife denominada FENEARTE e o projeto “PIT STOP” 
feira de artesanato e gastronomia muito louvável e precisa-se de apoio, falou sobre o 
caso do quebra-molas feito na rua do vereador Ricardo, e que já tinha ouvido alguém 
dizer que não estava mais passando naquela rua por causa do referido quebra-molas, 
parabenizou todos os pais desta cidade, finalizou pedindo que o espirito santo de Deus 
paire na vida de todos.  
 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a presidência da mesa 
para o primeiro secretário para fazer uso da palavra. Inicialmente cumprimentou os 
nobres vereadores, funcionários da casa e demais populares presentes, registrou a 
presença do Sr. José Eronildes Ferreira (Eié) parabenizando pelo dia dos pais, 
parabenizou o prefeito Thiago pelas festividades no município, parabenizou todos os 
pais de Xexéu e de todo o Brasil, falou também sobre o versículo citado pelo vereador 
Arisson, e disse que toda pessoa deve ter respeito pelo próximo.  
 Retornando ao cargo a Sra. Presidente encerrou o expediente, agradeceu a 
presença de todos convocou uma nova sessão para o dia 19 (dezenove) do mês de 
agosto do ano em curso às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois 
pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada. 
 
 

Xexéu, 12 de agosto de 2024.  
 
 
 
 
 

 
 
 

__________________________________________________________ 
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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